

“15分钟便民生活圈”让“幸福”触手可及

《焦点访谈》聚焦“川汇经验”

□记者 韩志刚

本报讯 2月24日,央视《焦点访谈》栏目以《畅通“微循环” 打造便利圈》为题,重磅聚焦15分钟便民生活圈建设“川汇经验”。

近年来,川汇区按照市委、市政府“15分钟便民生活圈”的建设要求,贯彻新发展理念,以群众需求为导向,坚持“缺什么、补什么”,把居民的需求清单转化为项目清单,完善各项便民配套服务设施,建立健全首问负责制、领办代办等工作机制,社区居民在家门口就可享受“一站式”服务,打造了中心城区宜居宜业新高地,让幸福生活触手可及。在此过程中,川汇区积极探索街区、社区、小区“三区融合”片区化改造,实现人居环境、功能品质、片区形象的同步提升,居民的幸福感和获得感大大增强。

《焦点访谈》栏目开办于1994年4月1日,由央视新闻评论部创办,是以深度报道为主的电视新闻评论性栏目,选择“政府重视、群众关心、普遍存在”的选题,坚持“用事实说话”的方针,是央视收视率最高的栏目之一。据了解,这是央视《焦点访谈》栏目2024年首次以15分钟的长度报道周口经济社会发展典型经验。②18

10天发送旅客超5万人次

周口火车站助力务工人员返岗

□记者 王永剑 通讯员 李凯强 王浩飞

本报讯 记者从有关部门了解到,2月10日至19日,周口火车站累计发送旅客50057人次。

2月19日9时25分,搭载1488名旅客的K1505次列车从周口火车站出发,终点站为广州白云站。车站工作人员告诉记者,节后客流主要以外出务工人员为主,流动方向集中在广州、上海、北京等地。

为了让旅客出行方便、快捷,周口火车站根据客流情况,在进站口、扶梯处、站台增加工作人员,加强服务引导;通过车站电子屏、广播提示安全文明出行事项,增强务工人员安全意识。此外,车站还为务工人员设置临时候车区域,安排专人负责,全力做好服务保障工作。

周口火车站工作人员介绍,针对务工人员群体特点,车站依托“小周帮忙”服务台,发挥党员突击队、武铁“小橘灯”志愿团队作用,为老人、小孩等重点人群开通绿色通道,提供畅行服务。②18

伏羲文化元宵灯展盛大启幕



2月23日晚,龙腾贺新春、璀璨淮阳夜——伏羲文化元宵灯展在淮阳区伏羲文化公园中心广场盛大开幕。据了解,此次伏羲文化元宵灯展为期63天,融合中华优秀传统文化元素,生动再现中原特色文化,讴歌淮阳美好发展图景,既是弘扬传统文化的重要平台,也是实施“旅游突破促发展”战略的具体举措。

记者 侯俊豫 通讯员 韩琮轩 齐雪银 摄

花式闹元宵 浓郁文化味



铁花飞溅闹元宵

2月24日,元宵佳节,在关帝庙历史街区,划旱船、抬花轿、手甩龙等民俗表演精彩纷呈,特别是晚上的非遗表演打铁花更是吸引了大量市民前来观看。

记者 沈湛 摄

市新华书店

读经典 庆元宵



2月24日下午,伴随着琅琅的读书声,市新华书店举办了“巧手做花灯·快乐闹元宵”亲子手工活动,家长和孩子一起猜灯谜、转转盘抽大奖,做国潮灯笼、手工祥龙冠,共享节日的欢乐,共享亲子时光。

杜营营 摄

周口三川社工

做灯笼 猜灯谜



2月24日下午,周口市三川社义工服务中心组织社工前往扶沟县柴岗乡支亭村,开展了一场别开生面的“做灯笼 猜灯谜”欢度元宵节活动,让村民度过了一个欢乐、温馨的元宵佳节,也让孩子们在参与中感受到了中华传统文化的魅力。

记者 牛思光 摄